



Газета Гагаринского
благочиния
Бяземской епархии
www:gagarin.blagochin.ru

ЗВОНИЦА



№12, август
2018 г.

«ЛЕГКО СДЕЛАТЬСЯ АТЕИСТОМ РУССКОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ЛЕГЧЕ, ЧЕМ ВСЕМ ОСТАЛЬНЫМ В МИРЕ! И РУССКИЕ НЕ ПРОСТО СТАНОВЯТСЯ АТЕИСТАМИ, А НЕПРЕМЕННО УВЕРЮТ В АТЕИЗМ, КАК В НОВУЮ ВЕРУ, НИКАК ТОГО НЕ ЗАМЕЧАЯ, ЧТО УВЕРОВАЛИ В НУЛЬ...»

ДОСТОЕВСКИЙ Ф. М.

Спиридон Тримифунтский – главный помощник всех, кто испытывает материальную и жилищную нужду



МОЛИТВА СПИРИДОНУ ТРИМИФУНТСКОМУ
«Умоли благосердие Человеколюбца Бога, да не осудит нас по беззакониям нашим, но да соторвит с нами по милости своей. Испроси нам, рабам Божиим (имена), у Христа и Бога наше мирное безмятежное житие, здравие душевное и телесное. Избави нас от всяких бед душевных и телесных, от всех томлений и диавольских наветов.

Поминай нас у престола Вседержителя и умоли Господа, да подаст многих наших грехов прощение, безбедное и мирное житие да дадут нам, кончины же живота непостыдная и мирныя и блаженства вечного в будущем веце сподобит нас, да не престанно возсыпаем славу и благодарение Отцу и Сыну и Духу Святому, ныне и присно, и во веки веков. Аминь».

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 24 августа 2018 года с острова Корфу в Россию для поклонения и духовной поддержки верующих будет принесена величайшая христианская святыня — десница святителя Спиридана Тримифунтского.

Даты пребывания ковчега со святыми мощами в России — с 24 августа по 15 октября. Поклониться святыне можно будет в 12 регионах: Краснодаре, Екатеринбурге, Красноярске, Кемерове, Московской области, Туле, Санкт-Петербурге, Твери, Саратове, Чебоксарах, Ярославле и Москве.

Для удобства паломников и представителей СМИ Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси открыла официальный веб-ресурс, где будет размещаться вся оперативная информация о графике пребывания мощей в городах, времени и порядке доступа к святыне. Также на сайте можно ознакомиться с житием святителя Спиридана, свидетельствами о его чудотворениях.

Адреса сайта: spiridon2018.ru, spiridon.patriarchia.ru.

Открыты страницы в социальных сетях: <https://vk.com/spiridonvrossii> и <https://www.facebook.com/spiridonvrossii>. Здесь также будет размещаться вся актуальная информация о принесении мощей святого. Публикации о святителе объединены общим хэштегом #десницаСпиридана.

Адрес электронной почты для связи press.spiridon2018@gmail.com. <http://www.patriarchia.ru/>

Митрополит Исидор поздравил верующих с началом Успенского поста



14 августа 2018 года, в первый день Успенского поста, празднование Происхождения (изнесения) честных древ Животворящего Креста Господня, память семи мучеников Маккавеев, митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор возглавил Божественную литургию в Свято-Успенском кафедральном соборе города Смоленска. Богослужение было совершено иерейским чином. Его Высокопреосвященству сослужили клирики кафедрального храма. Богослужебные песнопения исполнил Архиерейский хор епархии (регент – Ольга Новикова). По окончании литургии митрополит Исидор совершил водосвятный молебен и освятил мед нового урожая, после чего обратился к участникам богослужения с архипастырским словом:

«Дорогие отцы, братья и сестры!

Всех вас искренне поздравляю с первым днем строгого Успенского поста, с днем памяти Извесения честного Животворящего Креста Господня. Мы сегодня видим в наших храмах изнесенный из алтаря Честной Крест для того, чтобы это животворящее Древо Господне воодушевляло и укрепляло нас с вами в предстоящее, тяжелое для нашей с вами человеческой природы, время поста.

Сегодня мы прославляем Спаса, Богородицу, мучеников Маккавеев,

которые совершили свой подвиг еще до Рождества Христова, в 160 году до рождения Спасителя, при императоре-язычнике Антиохе. Семь мучеников пострадали вместе со своим учителем Елеазаром и своей матерью, тем самым показав нам подвиг мученичества еще до Рождества Христова.

Мы слышали сегодня Евангельское чтение от Иоанна, где еще и еще раз осмыслили тот подвиг, который совершил ради нас Бог, добровольно взойдя на Крест, сораспяввшись, распяve Свою безгрешную – но нашу с вами человеческую природу, безгрешную – но поврежденную грехом, но освященную Им, Самим Богом, и возведенную к Престолу Божиему в Царствие Небесное.

Осмыслия подвиг мучеников Маккавеев, воодушевляясь силой честного и Животворящего Креста, вынесенного нам на поклонение, будем с ревностью совершать короткий двухнедельный Успенский пост для того, чтобы с радостью и великим торжеством встретить престольный праздник нашего храма – великое Успение Пресвятой Богородицы. И тогда сподобимся вместе со святыми апостолами осмыслить это величайшее событие – переход Матери Божией от этой временной жизни в жизнь вечную. Храни вас всех Господь!».

<http://smoleparh.ru/>

Расписание служб

25 августа суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
26 августа воскресенье	Неделя 13-ая по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 17:00 – Акафист Богородице
27 августа понедельник		17:00 – всенощное бдение
28 августа вторник	Успение Божией Матери окончание Поста	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 11:30 – Крестный ход 12:00 – благословение для учащихся и учащихся на начало нового Учебного года 17:00 – утреня
29 августа среда	Нерукотворенного Образа 3-ий Спас	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 11:30 – освящение «холстов» (новой одежды)
1 сентября суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
2 сентября воскресенье	Неделя 14-ая по Пятидесятнице Собор Московских святых	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 17:00 – Акафист Богородице
5 сентября среда	Молитва О страждущих от недуга пьянства и наркомании	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, водосвятие
8 сентября суббота	Владимирской иконы Божией Матери	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
9 сентября воскресенье	Неделя 15-ая по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 17:00 – Акафист Богородице
10 сентября понедельник		17:00 – полиелейная утреня
11 сентября вторник	Усекновение главы Иоанна Предтечи	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, молебен – служба в часовне
14 сентября пятница	Начало индикта – церковное новолетие	10:00 – водосвятный молебен
15 сентября суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
16 сентября воскресенье	Неделя 16-ая по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 17:00 – Акафист Богородице
20 сентября четверг		17:00 – всенощное бдение
21 сентября пятница	Рождество Пресвятой Богородицы	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, молебен
22 сентября суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
23 сентября воскресенье	Неделя 17-ая по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия 17:00 – Акафист Богородице
26 сентября среда		17:00 – всенощное бдение с Чином Извесения Креста
27 сентября четверг	Воздвижение Креста Господня	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия
29 сентября суббота	Мц. Людмилы, кн. Чешской	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, молебен, панихида 17:00 – всенощное бдение
30 сентября воскресенье	Неделя 18-ая по Пятидесятнице мцц. Веры, Надежды, Любови и матери их Софии	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, молебен 17:00 – Акафист Богородице
3 октября среда	Молитва О страждущих от недуга пьянства и наркомании	09:00 – исповедь 10:00 – Божественная Литургия, водосвятие

КОНТАКТЫ

gagarinblagochinie@mail.ru

+7 (910) 7623674

Адрес: Россия, Смоленская область,
Гагарин, улица Герцена, 7

УСПЕНСКИЙ ПОСТ

13 августа - заговенье на Успенский пост.

Этот пост призван помочь нам подготовиться к двум великим праздникам - Преображения Господня и Успения Божией Матери. Продолжается он две недели — с 14 до 28 августа.

Успенский пост дошел до нас с древних времен христианства.

В беседе Льва Великого, произнесенной им около 450 года, мы находим ясное указание на Успенский пост: «Церковные посты расположены в году так, что для каждого времени предписан свой особый закон воздержания. Так для весны весенний пост — в Четыредесятницу, для лета летний — в Пятидесятницу (Петров пост), для осени осенний — в седьмом месяце (Успенский), для зимы — зимний (Рождественский)».

Святой Симеон Солунский пишет: «Пост в августе (Успенский) учрежден в честь Матери Божия Слова, Которая, узнавши Свое преставление, как всегда подвизалась и постилась за нас, хотя, будучи святой и непорочной, и не имела нужды в посте; так особенно Она молилась о нас, когда намеревалась перейти от здешней жизни к будущей и когда Ее блаженная душа имела через Божественного Духа соединиться с Ее сыном. А потому и мы должны поститься и воспеть Ее, подражая житию Ее и пробуждая Ее тем к молитве за нас. Некоторые, впрочем, говорят, что этот пост учрежден по случаю двух праздников, то есть Преображения и Успения. И я также считаю необходимым воспоминание обоих этих двух праздников, одного — как подающего нам освящение, а другого — умилостивление и ходатайство за нас».

Хотя Успенский пост длится всего две недели, но по строгости воздержания приравнивается к Великому. Согласно строгим монастырским уставам, в течение его полагается вкушать только растительную пищу, причём без постного масла. Растительное масло разрешается употреблять лишь в субботу и воскресенье.

Ранняя осень дарит нам овощи, богатые витаминами и полезными веществами: огурцы, помидоры, кабачки, патиссоны, перец, баклажаны, лук, чеснок. Все эти овощи вместе с картофелем составляют основу постного стола, как, разумеется, и грибы, которые в конце лета еще более актуальны, чем в его начале.

Несмотря на то что Успенский пост — строгий, он издавна считался на Руси самым приятным и легким. Оттого сложилась пословка: «Петровка — голодовка, Спасовка — лакомка».

Ласковое название «Спасовка» Успенский пост получил за то, что он связуется тремя радостными праздниками — Спасами, в честь Всемилостивого Спаса Иисуса Христа: первый и третий приходятся на начало и конец поста, а второй — на середину. Спасы примечательны тем, что с каждым из них связано благословение некоторых продуктов питания нового урожая.

В первый день Успенского поста, 14 августа, празднуется Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня — первый Спас. В греческом часослове так объясняется происхождение этого праздника: «По причине болезней, весьма часто бывавших в августе, издревле утвердился в Константинополе обычай износить (выносить) Честное Древо Креста на дороги и улицы для освящения мест и отвращения болезней». В Русской Церкви это празднество соединялось с воспоминанием Крещения Руси в 988 году святым князем Владимиром Киевским.

В память о Крещении киевлян в водах Днепра и Крещатика 14 августа совершается освящение воды. Вместе с этим освящается мёд, благословляется вкушение его нового сбора. Поэтому в народе первый Спас получил еще название Медовый. Медовый Спас, «медолом» — праздник пчеловодов; пасечники заламывают в ульях первые медовые соты.

На 14 августа кроме праздника первого Спаса приходится день

памяти семи ветхозаветных мучеников Маккавеев. «Маккавей — мак вей», — говорили в народе. В южных областях России в этот день освящали мак и цветы, которые потом хранили за иконами в течение года.

Мак был распространенным продуктом в славянской кухне. На маковом молочке готовили постные соковые каши, маковое сочivo было обязательным блюдом в сочельник. И конечно же, использовался он для кондитерских изделий.

На первый Спас пекли медовые пряники, пироги, рулеты, булочки с маком и медом.

19 августа Православная Церковь отмечает праздник Преображения Господня в честь чудесного преображения Иисуса на горе Фавор — второй Спас.

Созревание плодов в садах к концу лета, увенчание ими трудов целого года является зримым образом будущего преображения мира. Освящая плоды в день Преображения, Церковь выражает надежду, что все земные труды освящаются благодатью Божией. В Византии в этот день освящали колосья пшеницы и виноградные гроздья — те плоды, которые во время литургии претворяются в Тело и Кровь Христовы. В России же освящение винограда было заменено освящением яблок. Отсюда праздник получил название «Яблочный Спас».

28 августа празднуется Успение Божией Матери. В день Успения завершается Успенский пост. Если праздник не приходится на среду или пятницу, то разговариваются мясом, в ином случае — рыбой. Мясо же начинают есть со следующего дня — праздника Перенесения Нерукотворного Образа Иисуса Христа из Едессы в Константинополь, или третьего Спаса. В третий Спас было принято освящать орехи, а в некоторых местах — хлеб.



МОЛИТВЫ ПЕРЕД И ПОСЛЕ ВКУШЕНИЯ ПИЩИ

ПЕРЕД ВКУШЕНИЕМ

Отче наш, Иже еси на небесех! Да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днес; и остави нам долги наши, якоже и мы оставляем должникам нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукавого. Очи всех на Тя, Господи, уповают, и Ты даши им пищу во благовремении, отверзаешь Ты щедрую руку Твою и исполнявши всякое животное благоволения.

ПОСЛЕ ВКУШЕНИЯ

Благодарим Тя, Христе Боже наш, яко насытил еси нас земных Твоих благ; не лиши нас и Небесного Твоего Царствия, но яко посреде учеников Твоих пришел еси, Спасе, мир дай им, приди к нам и спаси нас.

ТАЙНАЯ МОЛИТВА ПЕРЕД ВКУШЕНИЕМ ПИЩИ ДЛЯ НЕУМЕРЕННЫХ В ПИТАНИИ

Также молю Тебя, Господи, избави мя от пресыщения, сластолюбия и даруй мне в мире душевном с благовением принимать щедрые дары Твои, да вкушая их, получу укрепление сил моих душевных и телесных для служения Тебе, Господи, в немногий остаток моей жизни на Земле.

Традиционная благодарственная фраза:

«Ангела вам за трапезу!»

Важно помнить, что цель телесного поста и воздержания в пище — укрощение чувственности плоти. Благодаря чему она будет меньше влиять на духовную жизнь человека. Однако поститься нужно благородно и рассудительно, по мере телесных сил. Для больных, немощных, беременных и детей разрешается послабление поста. Тяжелобольным людям во время поста можно употреблять молочные продукты, рыбу и мясо, если это нужно для здоровья.

Как питаться в Успенский пост?

В период поста нельзя сорваться и предаваться шумным развлечениям. Из рациона исключаются яйца, молочные и мясные продукты, а рыба разрешена только в праздник Преображения Господня (19 августа). Еще предписывается:

- в понедельник, среду и пятницу установлено сухоядение;
- во вторник и четверг разрешена горячая пища без масла;
- в субботу и воскресенье допускается добавлять в блюда растительное масло и употребление вина.

Рецепты



Печенье постное

Очень легкое в приготовлении постное печенье из самых простых продуктов, которые найдутся в каждом доме. Даже в дни строгого поста этот рецепт постного печенья позволит вам приготовить домашнюю выпечку к чаю. Продукты (на 10 порций)

Мука - 3 стакана
Крахмал - 1 стакан
Масло растительное - 0,5-0,75 стакана
Сода - 0,5 ч. ложки
Соль - 1 щепотка (по вкусу)
Уксус 9% - 1 дес. ложка
Вода - 0,75 стакана
Сахар - 1 стакан

Включить духовку. Муку просеять. К муке добавить крахмал. Перемешать. Влить растительное масло. Муку растереть с крахмалом и растительным маслом до образования клейкой массы. Соду погасить уксусом, добавить немного соли и ввести в тесто. Перемешать. Затем добавить воду, сахар. Перемешать, замесить руками тесто. Тесто не должно быть крутым. Раскатать тесто толщиной около 0,8-1 см. Нарезать квадратики, ромбики или иные фигуры. Печенье выложить на сухой противень. Противень поставить в духовку на среднюю полку. Выпекать печенье постное в духовке в течение 15 минут при температуре 190-200 градусов. Постное печенье готово.

Архиастырское служение в день памяти всех святых в земле смоленской просиявших

5 августа 2018 года, в Неделю 10-ю по Пятидесятнице, Преосвященный Сергий епископ Вяземский и Гагаринский совершил Божественную литургию в день памяти всех святых в земле Смоленской просиявших и иконы Божией Матери "Почаевская".

Его Преосвященству сослужили:

настоятель Свято-Троицкого кафедрального собора иерей Александр Курмелев с духовенством собора.

Богослужение сопровождалось пением церковного хора под управлением регента Елены Платоновой.

Диаконский чин возглавил диакон Свято-Троицкого кафедрального собора г. Вязьмы Евгений Ткач.

После сугубой ектении Преосвященный архиастырь вознес молитву о прекращении междуусобной брани на Украине.

После причащения верующих было совершено славление перед иконой всех святых в земле Смоленской просиявших.

По окончании Божественной литургии епископ Сергий поздравил всех с днем памяти Смоленских святых и обратился к молящимся с архиастырским словом.



Празднование в честь всех святых в земле Смоленской просиявших было установлено по благословению патриарха Московского и всея Руси Пимена в 1983 году, в Неделю перед праздником Смоленской иконы Божией Матери Одигитрии. В 1986 году день Собора Смоленских святых впервые был включен в церковный календарь Московской патриархии.

Согласно календарю издательства Московской патриархии от 2012 года, в Соборе празднуются:

Молитва Собору Смоленских святых

Святые сродницы наши, в земли Смоленской возсиявшие, вы – очи Христовы Церкви православные, заступницы наши, молитвенницы и помощницы!

Молим вас, всем святым Смоленстии: святые мученицы и исповедницы, достопоклоняемые святитель со равноапостолом, благоверными князями и преподобными отцами, не отступайте помощи вашею, любовию и попечением от грешных сродник наших, в вас надежду спасения вечного обретших, заступницы в скорбях наших и помощницы покаяния. Умолите Господа Сил, да содержим крепко веру святую православную во вся дни жизни нашего и ею окормляеми достигнем онаго вечного дне, идже все вы светло сияете в незаходимом Царстве Святая Троицы – Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.



10 августа 2018 года, в день чествования чудотворного образа Смоленской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия», в Свято-Успенском кафедральном соборе состоялась праздничная Божественная литургия.

По благословлению епископа Вяземского и Гагаринского Сергия и материальной поддержке благочинного Гагаринского округа игумена Александра (Карпикова) группа паломников из г. Гагарин приняла участие в торжественном мероприятии.

Архиастырям из России, Беларуси и Украины сослужили благочинные церковных округов, руководители церковных отде-

лов Смоленской, Вяземской и Рославльской епархий, духовенство Смоленской митрополии и гости в священном сане, прибывшие на праздник из других епархий.

Разделить радость соборной молитвы в день празднования главной святыни Смоленской земли пришли Губернатор Смоленской области Алексей Островский, мэр города Владимир Соваренко, представители светской власти и общественных организаций, настоятельницы и сестры женских обителей, студенты и учащиеся смоленских духовных школ, участники ежегодного международного крестного хода «Наш общий путь – Одигитрия», смоляне, паломники из городов России и ближнего и дальнего зарубежья.

Общественный порядок во время богослужения охраняли сотрудники УМВД и МЧС по Смоленской области, представители казачества.

За литургией иерархи вознесли молитву о мире на земле Украины.

Святых Христовых Тайн приобщились множество верующих: причастие подносилось из двенадцати чаш.

По окончании богослужения митрополиты, архиепископы и епископы, духовенство и миряне совершили крестный ход вокруг собора.

С амвона собора иерархи поздравили всех, кто пришел вознести молитвы чудотворному образу Царицы Небесной, с праздником.

После литургии празднования продолжились на Соборном дворе. Участников торжества ждали праздничный концерт, мастер-классы, ярмарка народных умельцев, угощения.

<http://gagarin.blagochin.ru>

- Страстотерпец кн. Глеб (в Крещении Давид) († 1015, 2 мая, 24 июля, 5 сентября)
- Прп. Ефрем Новоторжский († 1053, память 28 января, 11 июня)
- Прп. Аркадий Вяземский, Новоторжский († 1077, память 11 июля, 14 августа, 13 декабря)
- Прп. Прохор Печерский, Лебедник, чудотворец († 1107, память 10 февраля)
- Блгв. вел. кн. Ростислав (в Крещении Михаил) Мстиславич Киевский, Смоленский († 1167, память 14 марта)
- Свт. Игнатий, еп. Смоленский, чудотворец († 1210, память 29 января)
- Прп. Авраамий Смоленский, архим., чудотворец († до 1224, память 21 августа)
- Прп. Ефрем Смоленский († после 1238, память 21 августа)
- Мч. Меркурий Смоленский, воин († 1239, 24 ноября)
- Прп. Меркурий Смоленский, Печерский, еп. († 1239, память 7 августа, 24 ноября)
- Блгв. кн. Михаил Феодорович Ярославский († 1290, память 19 сентября)
- Блгв. кн. Смоленский и Ярославский Феодор Ростиславич Черный, чудотворец († 1299, память 5 марта, 22 июня, 19 сентября)
- Блгв. кн. Константин Феодорович Ярославский, чудотворец († до 1321; память 5 марта, 22 июня, 19 сентября)
- Блгв. кн. Давид Феодорович Ярославский, чудотворец († 1321, память 5 марта, 22 июня, 19 сентября)
- Блгв. кн. Андрей Смоленский, Переяславский († после 1390, память 27 октября)
- Прп. Симон Радонежский, Смоленский († до 1392, память 10 мая)
- Блгв. кн. Глеб Всеволодович (Святославич) Смоленский († кон. XIV – нач. XV, память 7 июля)
- Свт. Михаил, еп. Смоленский († 1402, память 28 ноября)
- Мч. кн. Иулиания Вяземская, Новоторжская († 1406, память 2 июня, 21 декабря)
- Мч. кн. Симеон Мстиславич Вяземский († 1406, память 21 декабря)
- Прп. Герасим Болдинский, († 1554, память 1 мая, 7 июля)
- Свт. Антоний, еп. Вологодский († 1588, память 17 января, 26 октября)
- Прп. Аркадий Дорогобужский († XVI в.)
- Свт. Питирим, еп. Тамбовский († 1698, память 28 июля)
- Свт. Симеон (Молюков), митр. Смоленский († 1699, память 4 января)
- Прп. Макарий (Глухарев), Алтайский († 1847, память 18 мая)
- Равноап. Николай (Касаткин), архиеп. Японский († 1912, память 3 февраля)
- Сщмч. Макарий (Гневушев), еп. Вяземский († 1918, память 22 августа)
- Сщмч. Серафим (Остроумов), архиеп. Смоленский († 1937, память 25 ноября)

<https://www.vyazmaeparh.ru/>

Гагаринцы приняли участие в Одигитриевских торжествах

Молитва Пресвятой Богородице пред иконой «одигитрия» смоленской

К кому возопию, Владычице? К кому прибегну в гости моей, аще не к Тебе, Царице Небесная? Кто плач мой услышит и вздохание примет, аще не Ты, Пренепорочная, Надеждо христиан и Прибёжище нам, грёшным? Кто паче Тебе в несчастиях защитит? Услыши стенание моё и приклони ухо Твоё ко мне, Владычице и Мати Бога моего. Не прёзри ищащаго Твоей помощи и не отрини мене грёшного, Царице Небесная! Научи мене исполнять волю Сына Твоего и даруй желание всегда следовать Его святым заповедем. За мой ропот в болезнях, трудах и несчастиях не отступи от мене, но буди Материю и Покровительницю мене малодушного, Царице моя Преблагая, Заступнице Усердная! Твоим ходатайством прегрешения мои покрый, от видимых и невидимых врагов защити, сердца враждующих против мене смягчи и Христовою любовию согрей их. Мне же немощному даруй Твою всесильную помощь победи моя греховные привычки, дабы, очищенный покаянием и последующею добродетельною жизнию, в общении со Святою Церковью провёл остаты дни земного странствия. Предстани мне, Надеждо всех христиан, в час кончины моей и подкрепи мою веру в смертный тяжкий час. Вознеси за мене, многопрегрешающего в жизни сей, Твой всесильная молитвы по отшествии моем, да оправдаёт мене Господь и сделает причастником Его бесконечных радостей. Аминь.

Поездка гагаринских паломников омрачилась недобросовестным выполнением обязательств по перевозке пассажиров организацией ООО «Бус-Лайн». Следует пояснить, что накануне мероприятия в устной форме были обсуждены нюансы, а именно транспортировка детей и людей преклонного возраста. В день отправления оговоренные условия были нарушены заменой транспортного средства на менее комфортабельное.



Что же такое грех на современном языке? Это понятие неразрывно связано с пониманием сущности человека. Человек – не просто набор из костей и мяса, это существо умеющее мыслить и действовать.

Все что окружает нас в нашем материальном мире сделано руками и мыслями человека из ресурсов, которые дал нам Бог. И ко всему, что человек создал своими руками и умом, будь то автомобиль или продукт интеллектуальной собственности, имеются правила эксплуатации, инструкции, возрастные ограничения.

Поэзия

Соловьев Александр

Ворона

Иногда, лишь начнет светать,
Мне уже не хочется спать.
Я лежу и гляжу в окно,
За которым полутемно.
Но я вижу соседние стены,
А над ними стойки антенны.
На антенне сидит ворона,
Совершенно бесцеремонно
Чистит перья, шеей вертит
И не чует, на чем сидит.
Что пока она перья исследует,
Целый мир с антенной беседует.
Мир тревожный, большой,
беспокойный,
Мир, кричащий про бури и войны,
Революции и сражения,
Ураганы и землетрясения.
Но ничто из того не затронет
Безмятежное сердце воронье,
Что вороне людские напасти?!
Ей бы к обеду кусочек на счастье.
Такой же вороной могу быть и я —
Не видеть, не знать глубины бытия,
Влачить свои дни беспросветно,
убого,
Не видя, не зная, не чувствуя Бога.

март 1971

Грех и спасение (не сушите кошку в микроволновке)

«Не сушите кошку в микроволновке» - такой забавный пункт есть в некоторых инструкциях к американским микроволновкам. Почему производители пишут такую глупость? Да потому, что одна женщина засунула в микроволновку кота, с целью просушить. У производителя микроволновок были отсутствуют огромные средства за то, что он не прописал в правилах по эксплуатации о том, что нельзя сушить животных в микроволновке.

Если что-то использовать не по правилам, это в большинстве случаев принесет огромный вред либо самому человеку, либо окружающим. И умный, адекватный человек видит тонкую грань между «неправильным» и «альтернативным». Например, тройной одеколон можно использовать как спиртосодержащее средство от похмелья и рано или поздно умереть от печеночной недостаточности. В ином случае, одеколон можно применить для обработки раны или рук, как альтернативу средства для дезинфекции.

К чему все эти примеры? Да к тому, что у всего материального (в том числе и у человека) есть своя инструкция по применению.

И подробнейшие правила и предупреждения (о грехах) в эксплуатации самого себя завещал нам сам Господь в виде заповедей, пронесенных к современному обществу через тысячелетия святыми отцами, священниками и верующими, чтобы мы настроили мысли и действия на правильный лад, чтобы пользовались своим телом и душой по назначению.

Господь дал свободу и право выбора, И только нам решать - пользоваться его инструкциями или нет. В этом и заключаются грех и спасение.

P.S. Чаще всего только тяжелые физические увечия, трудные жизненные обстоятельства, душевный дисбаланс, нужда - подталкивают прочитать «инструкции о самом себе». Господь, зная человеческое самомнение, таким образом помогает настроиться на нужный лад и прожить свою жизнь правильно, не принося вред себе и другим, что является залогом спасения.

Игумен Никон (Воробьев) о грехах и спасении



Игумен Никон (Воробьев) (1894-1963). Похоронен за алтарем Вознесенского кладбищенского храма г.Гагарин (рядом с ж/д вокзалом), в котором прослужил 15 лет. Известен и почтаем в России и за рубежом, благодаря непоколебимой вере в Бога и ПИСЬМАМ ДУХОВНЫМ ДЕТЯМ

«Господь ведет, устраивает обстоятельства таким образом, чтобы человеку было легче всего спастись».

«Иногда человек находится в таких обстоятельствах, что в данном городе, в данном месте не может спастись. И тогда Господь устраивает так, что этому человеку или этой семье возникает необходимость переселиться в другое место. Там встречаются верующие люди, которые становятся друзьями и содействуют укреплению веры. Там, может быть, вблизи окажется и церковь или какой-нибудь духовно верующий человек, который помогает этой семье спастись».

«Вот человек, страдающий пьянством, развращенный. Всё свободное время тратит на искание удовольствий в пьянстве и разврате. Милосердный Господь видит это, жалеет его семью, жалеет и этого человека. Что с ним делать? Господь посыпает ему такую болезнь, что он ни о водке, ни о разврате уже и не помышляет. Напротив, начинает задумываться о прошлой жизни, о ее бессмыслиности, начинает каяться в своих согрешениях, исповедует их и таким образом спасается».

«Не может человек, например, побороть чревоугодие, или пьянство, или блудодеяние — Господь посыпает болезнь. Гордится человек, тщеславится — Господь унирит его пред всеми так, что он делается в глазах людей последним человеком. Если человек-христианин привязан к земному и все свои силы, все свои желания, все мечты направляет к тому, как бы правою или неправдою, воровством, обманом — любыми средствами — приобрести земное благополучие, то Господь возьмет и отымет и всё то, что он имеет. Так к нашим трудам в нашей собственной борьбе с грехом посыпает Господь нам еще и невольные скорби, как помощь в этой борьбе».

«Не бойся ничего. Внедряй в себя мысль, что во всем мире не происходит ни малейшего движения без ведома и соизволения Божия».

Газета содержит священные изображения. Просьба: не использовать газету в хозяйственных целях

Учредитель:
Гагаринское благочиние
Вяземской епархии.
Редактор:
игумен Александр
(Карпиков).

Газета издается по
благословению
Преосвященнейшего
СЕРГИЯ, епископа
Вяземского и
Гагаринского.

Газета выходит
один раз в месяц.
Адрес редакции:
Смоленская обл.,
г. Гагарин,
ул. Герцена, д. 7.

Отпечатано в
типографии:
ПКЦ "Полимир"
(ИП Давыденков А.В.)
г. Гагарин, ул. Герцена,
д. 5
e-mail:
g63814@yandex.ru
Заказ № 894 Тираж 500 экз.



ЩИТИТЬ ВЕЛИКИХ О БОГЕ

«Человек, который потерял способность удивляться и благоговеть - мёртв. Знать, что существует сокрытая реальность, которая открывается нам как высшая мудрость и блестящая красота, знать и ощущать это - вот ядро истинной религиозности.»

АЛЬБЕРТ ЭЙНШТЕЙН

«Есть только три разряда людей. Одни обрели Бога и служат Ему, - люди это разумны и счастливы. Другие не нашли и не ищут Его, - эти безумны и несчастливы. Третий не обрели, но ищут Его, - эти люди разумны, но еще несчастливы.»

«Земную науку надо понять, чтобы ее полюбить, а Божественную надо полюбить, чтобы понять ее.»

БЛЭЗ ПАСКАЛЬ

«Если Бога не встретил на Земле, то Его не увидишь и в космосе»

Юрий Гагарин